

Fotó: OSZK



# Augusztus 20- a alkalmából kitüntetett könyvtárosok

Nemzeti ünnepünk alkalmából állami  
kitüntetések átadására került sor  
augusztus 16-án a Vigadó épületében.

A Magyar Érdemrend tisztikeresztje polgári tagozat kitüntetésben részesült a nemzeti könyvtár nyugalmazott gyűjteményszervezési igazgatója, **Ferenczy Endré**né Wendelin Lídia (1933–2024). A díjat fia, **Ferenczy György** vette át.

Magyar Arany Érdemkeresztet vehetett át **Ásványi Ilona**, a Pannonhalmi Főapátsági Könyvtár igazgatója, az Egyházi Könyvtárak Egyesülésének korábbi elnöke; **Elbe István**, az OSZK gyűjteményszervező könyvtárosa; **Farkas Gábor Farkas**,

az OSZK osztályvezetője, tudományos kutatója és **Hangodi Ágnes**, a Könyvtári Intézet igazgatóhelyettese.

Magyar Ezüst Érdemkeresztben részesült **Dömsödy Andrea**, a Könyvtárostánérok Egyesületének alelnöke és **Tóth Csilla Mónika**, a Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár és Levéltár igazgatója, az Egyetemi Könyvtárigazgatók Kollégiumának elnökhelyettese. Dömsödy Andrea távollétében a díjat **Cserlakiné Hagymássy Krisztina**, a Könyvtárostáné-

rok Egyesületének elnöke vette át.

A könyvtári szakterületen hosszabb időn át végzett kiemelkedő teljesítménye elismeréseként Szinnyei József-díjat vehetett át **Drótos László**, az OSZK rendszerkönyvtárosa és **Karácsony Gyöngyi**, a Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár főigazgatója.

**A díjazottaknak szívből gratulálunk, munkájukhoz további sikereket és jó egészséget kívánunk!**

További képek

## MEK+

### A jövő könyvtára ma

**Rózsa Dávid**, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója a szegedi vándorgyűlésen mutatta be először a nagyközönségnek az új MEK+ platformot, amelyen felhőalapú zárt hálózatban jelenleg már 12 000 jogvédett könyv érhető el a könyvtárosok számára.

A MEK+ lehetővé teszi a könyvtárak számára, hogy jogvédett műveket a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény (Sztj.) alapján digitális formában, zárt láncon, az intézményeikben elhelyezett számítógépes terminálokhoz hozzáférhetővé tegyék olvasók számára.

A szolgáltatás az Sztj. 38. § (5) bekezdésében rögzített szabad felhasználási eset értelmében biztosítja, hogy a jogvédett

műveket saját intézményük helyiségeiben ezzel a céllal üzembe állított számítógépes terminálok képernyőjén tudományos kutatás vagy egyéni tanulás céljára a nyilvánosság számára szabadon megjelenítsék, továbbá azt, hogy a felhasználók a célra rendelt hálózatba kapcsolt valamennyi kedvezményezett intézmény dokumentumait egyszerre böngészhessék és tekinthessék meg a rendelkezésre álló példányszámtól függően. A fejlesztésnek köszönhetően a könyvtárak az ország minden pontján elérhetővé tehetik a magyar írott kulturális örökséget.

#### A szolgáltatás előnyei

- **Egyszerű hozzáférés:** elérhetővé teszi a legfrissebb könyvek digitalizált változatát.
- **Támogatja a tudományos kutatást és egyéni tanulást:** könyvtárának értékét növeli azzal, hogy széles körű tudásbázist biztosít olvasói számára.
- **Könnyen használható:** a felhasználóbarát felületnek köszönhetően a látogatók könnyedén böngészhetnek a digitális gyűjteményben.

#### Egyszerű integráció és országos elérhetőség

A MEK+ egyszerűen integrálható a könyvtárak meglévő infrastruktúrájába, és a kapcsolódó szerződés révén az OSZK biztosítja a szolgáltatás hátterét adó szoftveregyütteshez és az egyedi szoftveralkalmazáshoz történő hozzáférést, valamint a kapcsolódó alkalmazáshoz támogatási szolgáltatások nyújtását, a csatlakozó partnerintézmény pedig az ezek futtatásához szükséges terminált.

#### A szolgáltatás igénybevételéhez szükséges technikai követelmények:

##### Hardverigények:

- processzor 1 GHz;
- RAM 8 GB; merevlemezen szabad terület: 300 MB;
- intézményi fix IP-cím (ajánlott).

##### Szoftverigények:

- Windows 10 vagy frissebb verzió;
- TeamViewer a MEK+ alkalmazás telepítéséhez.

Kapcsolat és részletes információk:

[mekplusz@oszk.hu](mailto:mekplusz@oszk.hu)